

# Летопись

*Центральной городской библиотеки  
города Нефтекамск*

2021

# **2021 год**

- ◆ Основные показатели за год:  
книжный фонд - 113386 экз.  
количество пользователей - 9005 чел.  
количество посещений - 79005 чел.  
книговыдача - 240010 экз.
- ◆ За год было проведено 245 массовых мероприятий. Посетили мероприятия 5616 пользователей.
- ◆ 2021 год в РФ объявлен Годом науки и технологий.
- ◆ 2021 год в РБ объявлен Годом здоровья и активного долголетия.



- ◆ В 2021 году библиотека приняла участие в первом конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации на реализацию проектов в области культуры, искусства и креативных (творческих) индустрий и выиграла 460753,30 рублей.

- ◆ 5 января сотрудники библиотеки предложили пользователям соцсетей мастер-класс «Рождественский ангел» и поделились секретами изготовления ангелов из бумаги.

♦ 11 января отмечается Всемирный день «Спасибо». Сотрудники библиотеки приняли участие во флешмобе «Спасибо врачам».

♦ 21 января в библиотеке состоялось заседание клуба «Уголок души моей». Клуб создан для пожилых людей, для обсуждения и решения возникающих в их жизни вопросов, общения, приятного времяпровождения. В рамках деятельности клуба предусмотрены тематические вечера, вечера памяти, фольклорные посиделки, выставки прикладного творчества, литературно-музыкальные мероприятия, игры и др.



♦ С 20 по 25 января для пользователей социальных сетей «ВКонтакте» была предложена викторина «Единство и разнообразие славянского костюма», посвящённая Дням русской культуры.

♦ 4 февраля в рамках проекта «Сказки своими руками» сотрудники библиотеки представили пользователям лэпбук, посвящённый русской народной сказке «Зимовье зверей». В лэпбуке собраны дидактические задания и материалы о животных для детей дошкольного возраста.



◆ 11-12 февраля сотрудники библиотеки для учащихся начальных классов провели библиотечный урок «Мудрая привычка читать». В ходе урока познакомили ребят с историей книги, её созданием и формой существования.



◆ 5 марта, в преддверии Международного женского дня, в рамках проекта «Уголок души моей» прошёл праздничный вечер «Ради прекрасных дам». Разнообразные игры, конкурсы и викторины создали атмосферу весёлого, праздничного настроения. За активное участие в конкурсах игроки были награждены дипломами в различных номинациях.



◆ 19 февраля в рамках Международного дня родного языка сотрудники библиотеки приняли участие в поэтическом онлайн-марафоне «Мир родных слов» - прочитали стихотворения на башкирском, татарском и марийском языках. 20 февраля приняли участие в Международном диктанте на языках народов Республики Башкортостан. Участники получили сертификаты.



- ◆ 18 марта в рамках Дней удмуртской культуры сотрудники библиотеки для школьников провели видеокарусель «Этнические особенности удмуртских народов». Ведущая ознакомила ребят с традициями и обычаями удмуртского народа.



- ◆ 18 марта для учащихся Нефтекамской коррекционной школы-интерната провели обзор по книжной выставке «Молодёжь и книга против наркотиков». На выставке были представлены книги по психологии, медицине, статьи из журналов «Будь здоров», «НаркоНет», «Антидоза», которые содержат информацию по профилактике и антипропаганде наркомании.



◆ В канун празднования широкой Масленицы сотрудники организовали фольклорные посиделки «Гостеприимная масленица». Они начались с показа мультимедийной презентации «Ах, Масленица!», в ходе которой дети познакомились со страницами масленичного календаря, узнали, как называется каждый день праздничной недели, приняли участие в различных играх.



◆ 23 марта сотрудники библиотеки совместно с воспитанниками Детской школы искусств г. Нефтекамска провели фольклорный праздник «Будем песни распевать, в игры разные играть». В этот день школьники побывали на русских, башкирских и татарских посиделках.



◆ 23 марта на YouTube-канале ЦБС состоялась встреча в прямом эфире с начальником Управления гражданской защиты г. Нефтекамска Ришатом Даутовичем Хабибуллиным, который рассказал все о мерах пожарной безопасности в весенне-летний период и противопаводковых мероприятиях.



◆ 25 марта в Городском центре культуры состоялась праздничная программа, посвящённая Дню работника культуры. Сотрудники библиотеки А.М. Исхакова и Г.Н. Бахтиева были награждены дипломом и благодарностью администрации ГО г.Нефтекамск.



◆ 29 марта в честь открытия Недели детской и юношеской книги сотрудники библиотеки пригласили ребят на театрализованное представление «Приглашаем в Книгоград всех девчонок и ребят». В ходе мероприятия ребята приняли участие в сказочной викторине, вспоминали любимых сказочных героев, авторов сказок и их произведения, повторили пословицы о книгах, поиграли в музыкальные игры «Гуси лебеди» и зажигательные конкурсы-перетанцовки между девочками и мальчиками.



◆ 9 апреля пригласили третьеклассников на час кино «Космос поразительный и загадочный», посвящённый 60-летию полёта Юрия Гагарина, первого человека в космосе. Библиотекарь ознакомила юных читателей с историей освоения космоса и с первыми космонавтами.



◆ 12 апреля сотрудники библиотеки для учащихся Полилингвальной многопрофильной школы-интерната провели исторический экскурс «Татарские народные праздники». Цель мероприятия - ознакомление подрастающего поколения с татарскими народными традициями, фольклором.



◆ 16 апреля в Башкортостане отмечается День национального костюма. Библиотекари приняли участие в онлайн-флешмобе «Мой национальный костюм».

◆ 23 апреля в рамках проекта «Уголок души моей» прошли фольклорные посиделки «Татарские народные традиции» и мастер-класс «Наши руки не для скуки». Участники «Ак калфак энжелэр» представили гостям посиделок выставку своих творческих работ и провели мастер-класс по рукоделию: пряли пряжу, вязали носки, вышивали полотенца, украшали бисером и вышивкой женский головной убор «калфак».



◆ 27 апреля сотрудники библиотеки пригласили дошкольников на интерактивную игру «Колобок». Дети совершили увлекательное путешествие в сказку, где вместе с героями поучаствовали в интересных играх.



- ◆ 6 мая работники библиотеки приняли участие в Международной акции «Читаем детям о войне - 2021». Организатор акции: Самарская областная детская библиотека.
- ◆ К Дню Победы «ВКонтакте» разместили мастер-класс панно в технике кинусайга. Поделки к празднику вместе с детьми простой, но не менее важный способ проявить уважение к памяти погибших.
- ◆ Ежегодно 27 мая отмечается Общероссийский день библиотек. Стало традицией отмечать профессиональный праздник вне стен библиотеки. В этом году с коллективом посетили Салаватский район. Совершили сплав по реке Юрзань.



- ◆ 31 мая, в Международный день отказа от курения, в библиотеке прошла акция «Шоколадка или сигаретка», направленная на борьбу с табакокурением и пропаганду здорового образа жизни.



- ◆ 1 июня сотрудниками библиотеки для детей пришкольного лагеря была организована театрализованно-игровая программа «Волшебный мир детства», посвящённая Международному дню защиты детей.



◆ 15 июня на аллее городского парка культуры и отдыха «Гулливер» в рамках проекта «Уголок души моей» провели акцию «Книга в подарок». Идея акции - вдохновлять людей к чтению хороших книг и показать, что бумажная книга остаётся актуальным подарком и не теряет своей ценности. Жителям и гостям города было подарено 28 экземпляров книг.



◆ Во время летних каникул детям важно не забывать самые главные для каждого правила - правила личной безопасности. С этой целью сотрудники библиотеки для детей летнего пришкольного лагеря, провели ряд познавательно-игровых мероприятий на тему: «Безопасное лето».



❖ С целью организации культурного досуга подрастающего поколения сотрудниками библиотечной системы на Тропе здоровья была организована библиоплощадка «Лето книжного цвета».

13 июля библиотекари для маленьких горожан организовали мастер-классы по изготовлению книжных закладок «Подарок книге» и «Прыгающая лягушка» в технике оригами.



◆ 20 августа провели урок-игру «Три цвета России», посвящённую Дню государственного флага Российской Федерации. Библиотекари рассказали о государственной символике, об истории российского флага. В завершение игры ребята дружно нарисовали мелом на асфальте флаг России.



◆ С 6 по 8 сентября библиотека совместно с городской больницей организовала практикум для родителей. В ходе практикума были проведены индивидуальные консультации медицинского психолога и обзор книжной выставки.



- ◆ 8 сентября в рамках Дня чтения в библиотеке для учащихся СОШ № 7 были проведены информины «Книги очень хороши, я читаю от души», в ходе которого обсудили роль книги в жизни человека и ознакомились с правилами пользования библиотекой. Далее организовали акцию «Книжные жмурки». Читатели получали упакованную книгу из выставки с условием, что откроют свёрток дома. Для большинства участников акции это могло стать первой встречей с данной книгой, а некоторые встретились с ней повторно.



- ◆ 14 сентября библиотекарь Нухова Зинфира Габдинуровна уволилась по собственному желанию.
- ◆ С 14 сентября должность исполняющей обязанности заведующей библиотекой заняла Юсупова Светлана Фатовна.

- ◆ 14 сентября для учащихся СОШ №7 сотрудники провели беседу-диспут «Правильного пива не бывает», посвящённую Всемирному дню трезвости. В ходе мероприятия обсуждали вред потребления алкогольных напитков и для наглядности были продемонстрированы видеоролики на эту тему.



◆ 24 сентября сотрудники библиотеки совместно с фольклорным объединением «Ақ калфак энжелэр» провели праздник урожая «Вот она плодоносная осень», в ходе которой познакомили зрителей с легендами и поверьями, народными приметами, играми и песнями.



◆ За участие во Всемирной фольклориаде Исхакова А.М. и Нухова З.Г. получили благодарственные письма.

◆ С сентября месяца в библиотеке заработал проект «Библиодетка» совместно со школой № 10. Цель проекта - способствовать формированию устойчивого интереса дошкольников к книге, художественной литературе через создание единой системы работы между ДОУ, библиотекой. Руководитель проекта - Валитова И. Я.

- ◆ 13 октября в рамках проекта «Библиодетка» была проведена познавательно-игровая программа «Осенний листопад».



- ◆ 22 октября сотрудники библиотеки для учащихся СОШ № 12 провели литературное путешествие «Читаем Мажита Гафури». В ходе мероприятия было рассказано о жизни и творчестве писателя, показаны различные видеоролики.



- ◆ 10 ноября и. о. заведующей Центральной городской библиотекой Юсупова Светлана Фатовна приняла участие в республиканском онлайн-семинаре «Проектно-грантовая деятельность библиотек» и выступила с темой «Реализация проекта «Радость чтения».



- ◆ 18 ноября сотрудники библиотеки совместно с психологом городской больницы Галихановой Н.А. для учащихся СОШ №10 провели информационный час «Сигареты не избавят от проблем», посвящённый вредной и опасной привычке - курению. Библиотекарь рассказала учащимся о том, что такое табак, познакомила с историей его распространения. Психолог же поведала о моральном ущербе, который наносит себе курильщик, о том, какое влияние имеет курение на молодой организм.



◆ В ноябре, декабре сотрудники библиотеки в рамках культурной программы «Пушкинская карта» для учащихся средних школ и средних профессиональных учебных заведений организовали библиолекторий «Познай-сохрани-дорожи» и брейн-ринг «IQ-баттл». Все проведённые мероприятия актуальные, содержательные, интересные и оставили хорошие отзывы у участников.



◆ 14 декабря сотрудники библиотеки оформили в ДОУ №10 выставку интерактивных папок-лэпбуков «Сказки своими руками». Лэпбук - небольшая самодельная интерактивная папка, книжка-раскладушка с разными кармашками и подвижными деталями, в которую помещены материалы на определённую тему. Прежде чем сделать лэпбук, сотрудники библиотеки проделали большую кропотливую работу. Были подготовлены папки: «Репка», «Зимовые зверей» и др. Каждый лэпбук получился креативным, интересным, оригинальным.



◆ 22 декабря сотрудник библиотеки Валитова И.Я. участвовала в параде Дедов Морозов и Снегурочек «Мороз зажигает».



◆ 26 декабря - День в мастерской Деда Мороза. В этот день сотрудники библиотеки предложили детям мастер-класс «Символ Нового года». Тигр из бумаги на Новый год - такой символ наступающего года детишки смастерили своими руками.